

印度国防参谋长坠机身亡

曾大力推动印度扩军 多次对周边邻国发露骨威胁

“两高两部”发文
减刑假释只适用于
确有悔改罪犯

据新华社北京12月8日电 记者8日从最高人民法院举行的新闻发布会获悉，最高人民法院、最高人民检察院、公安部、司法部近日联合印发《关于加强减刑、假释案件实质化审理的意见》，严格规范减刑、假释工作，确保案件审理公平公正。

最高人民法院审监庭副庭长罗智勇表示，全国政法队伍教育整顿将违法违规办理减刑、假释、暂予监外执行案件作为六大顽瘴痼疾之一予以集中整治。暴露出来的问题主要为：减刑、假释案件过于依赖刑罚执行机关报请的材料，检察机关、审判机关的职能作用没有得到充分发挥，不少案件审理流于形式，监督缺乏有效手段，导致有的案件关键事实未能查清，矛盾和疑点被放过，甚至一些虚假证据得以蒙混过关。

罗智勇表示，减刑、假释的根本目的是激励罪犯积极改造，要实现这一目的，就必须保证减刑、假释只适用于确有悔改表现的罪犯，而如何审查判断罪犯是否确有悔改表现，是实践中的重点，也是难点。

涉多项贪腐罪名
马来西亚前总理
上诉被法院驳回

新华社马来西亚普特拉贾亚12月8日电 马来西亚上诉法院8日驳回前总理纳吉布的上诉请求，维持此前吉隆坡高等法院对其所涉“一马公司”（“一马公司”）前子公司SRC国际案件做出的裁定。纳吉布随后表示将继续上诉。

上诉法院法官阿卜杜勒·卡里姆当天说，控方已成功证明纳吉布在SRC国际一案的所有7项罪名。他宣布，维持此前高等法院对纳吉布做出的裁定。

由于成为新冠密切接触者而处于隔离状态，纳吉布及其律师通过视频方式在线听取了裁决。

裁决宣布后，纳吉布提出将向联邦法院继续上诉，并向上诉法院申请暂缓执行。上诉法院随后批准暂缓执行申请。

纳吉布2009年担任总理后设立名为“一马公司”的国家投资基金。检方指责纳吉布在涉及“一马公司”前子公司SRC国际的交易中牟利4200万林吉特（约合6285万元人民币），对他提出3项背信、3项洗钱和1项滥用权力的指控。案件于2019年4月开始审理，2020年7月，吉隆坡高等法院裁定，纳吉布所涉7项指控罪名成立，处以12年监禁和2.1亿林吉特（约合3.14亿元人民币）罚金。

2018年5月，马来西亚举行大选，纳吉布败选。自卸任总理以来，纳吉布已累计受到超过40项指控，但他均予以否认。



坠机现场

本报综合消息 据印度媒体12月8日报道，印度军方一架直升机在泰米尔纳德邦坠毁，包括印度国防参谋长比平·拉瓦特上将在内的13人身亡。

印度空军发布声明称，印度国防参谋长比平·拉瓦特上将在8日发生的坠机事故中身亡。声明称，已经确认比平·拉瓦特、拉瓦特的妻子和机上其他11人在事故中不幸身亡，目前还有1名机上人员在惠灵顿军事医院接受治疗。

据印媒报道，当地时间8日中午，拉瓦特及其随从从泰米尔纳德邦的苏鲁尔空军基地起飞，准备前往附近的印度国防参谋学院视察。12点30分左右，拉瓦特乘坐的直升机在卡特尔国家公园坠毁。

据透露，这架坠毁的米-17直升机上，除了拉瓦特外，还载有他的妻子，以及多名印军高级官员。事故发生时大雾弥漫，空气能见度低。现场画面显示，直升机坠毁后机体起火，多人出现大面积严重烧伤。

拉瓦特随后入院接受治疗，报道称他全身有近80%的烧伤。他6年前也曾经历一次直升机坠

毁事故，并在空难中生还。

有目击者称，事故发生时，先是听到一声巨响，随后看到直升机撞上了一棵树，并引起大火。

事发之后，印度总理莫迪和国防部长拉杰纳特·辛格都十分震惊，下令要求密切关注事态发展，彻底弄清事故原因。辛格在

推特上说，坠机可能与天气状况恶劣有关。

比平·拉瓦特出生于1958年3月。2019年8月15日，莫迪在印度独立日讲话中宣布设置国防参谋长一职。同年12月30日，拉瓦特被任命为印度首任国防参谋长。

军事专家指出，拉瓦特名义

上是印度陆海空三军的最高指挥官，在升任国防参谋长之前，他曾担任印度陆军参谋长。

拉瓦特是一名强硬派，多次对周边邻国发出露骨威胁。在其升任国防参谋长的职位之后，拉瓦特大力推动印度扩军，并推进印度军队的结构性改革。

告别默克尔时代 德国新政府启航

奥拉夫·朔尔茨当选德国总理

新华社柏林12月7日电 德国社会民主党（社民党）、绿党和自由民主党（自民党）7日在柏林正式签署联合组阁协议。来自社会民主党的总理候选人奥拉夫·朔尔茨8日在德国联邦议院（议会下院）全体会议投票中当选新一任德国总理，并于当天宣誓就职。新一届德国政府诞生，意味着长达16年的默克尔时代正式落幕。

对内多头并进

舆论认为，德国新政府在内政方面的计划雄心勃勃。

首先，由于绿党的重视，环保相关政策将是新政府优先事项。据报道，新政府计划在“理想情况下”将淘汰煤电的期限从2038年提前至2030年，到2030年将可再生能源发电比例从当前设定的65%提高到80%。新政府还将引入“气候检查”机制，即政府各部门在审查法律草案时都会把对气候的影响和是否符合气候目标纳入考量。同时，政府为了激励企业投资绿色领域，未来企业对环保科技的投资可获政府减免赋税。

其次，新政府将在改善社会福利方面投入更多精力，包括：提高法定最低工资至每小时12欧元，计划每年建造40万套住房，继续限制房租上涨，改善卫生福利等。此外，改善公共基础设施、提高网络速度、为长期失业者提供更多继续教育培训的机会等也是新政府计划的工作重点。

财政方面，新政府表示，将从2023年起继续坚持以往的“减少债务”政策，不过因当前德国新冠疫情严重，2022年可以暂不坚持减债原则。



12月8日，朔尔茨（左）宣誓就职。新华社发

在颇受德国民众关注的养老退休政策方面，从社民党、绿党和自民党的组阁协议来看，改革力度不大，引发外界批评。德国伊弗经济研究所所长克莱门斯·菲斯特说，这是组阁协议里最弱的地方之一，就当下德国人口老龄化日益严峻的趋势来看，当前政策是不可持续的。

对外延续为主

据德国《明镜》周刊报道，在先前组阁谈判中要求调整外交政策路线的声音并不小。但有分析人士认为，新政府基本会延续默克尔的外交政策。

根据组阁协议，新政府将继续支持加强联合国在国际秩序方面发挥作用，支持多边主义和基于规则的国际秩序，支持联合国安理会改革，也将利用2022年德国担任七国集团轮值主席国的机

会推进多边主义。新政府还将推动世贸组织发展，推动改善贸易争端解决机制。

欧洲事务方面，新政府将继续重视德法盟友关系，同时重视通过欧盟平台发挥影响力，推进欧洲战略自主，包括加大对欧洲议会的支持，加强欧盟在包括能源供应、卫生、原材料进口和数字科技等国际事务关键领域中的战略自主性等。另外，新政府还表示会更重视欧盟东部和南部事务，加强与盟友的协调与合作。舆论认为，新政府可能将促进欧盟成员在外交、安全和防务政策上行动一致，从而在国际上更有作为。

在以美国为首的北约一直要求德国将国防支出增至国内生产总值2%这件事上，新政府组阁协议采取了模糊表达，表示会长期将国内生产总值的3%投入到国际行动中，以加强德国外交和发

展政策，同时履行其在北约的职责。德国媒体称这一表述为“一种灵活的包装术”。

对俄罗斯关系方面，组阁协议把德俄关系定性为“深层和多样化”，新政府寻求全面和稳定的对俄关系，愿意采取建设性对话，同时与俄罗斯在包括氢能源、卫生、气候和环保领域等议题上加强合作。

考验政治智慧

根据联合组阁协议，新政府共设15个部长席位，社民党、绿党和自民党分别占6席、5席和4席。分析人士认为，三党此前分歧较多，如今的组阁协议是相互妥协的结果，未来政府如何运转，将考验内阁主要官员尤其是被视作默克尔“接班人”的奥拉夫·朔尔茨的政治智慧。

有分析说，联邦德国72年历史中，新旧政府过渡总体稳定，还未发生过新旧政府政策决裂的情况，这次应该也不例外。默克尔曾用“可靠”评价朔尔茨，10月底她还同朔尔茨一道赴意大利罗马参加二十国集团峰会，并向世界隆重推介朔尔茨。朔尔茨此前向选民表示，将保留默克尔执政16年留下的政治遗产，会保持政策的延续性。

联合组阁协议11月底达成一致以来，三党对外展现一团和气。不过，也有分析人士指出，三党在气候、税收、财政等政策上存在分歧，此前还在财政部长等内阁职位的分配上发生争执。新政府上台后，如何有效弥合各方分歧，化解面临的挑战，实现预定的内外政策，任重道远。